
III DEKLINACIJA - I  -
OSNOVE

MASCULINUM - FEMININUM



GENITIV PL. SE ZAVRŠAVA – IUM; KADA ODBIJEMO 
UM – OSTAJE OSNOVA KOJA SE ZAVRŠAVA NA –I;

Po ovoj promeni se menjaju imenice koje imaju jednak 
broj slogova u nominativu i genitivu: civis, -is.m.f. -
građanin, građanka; zatim imenice koje ispred nastavka u 
genitivu -is imaju grupu suglasnika – urbs, uRBis, f. –
grad ili mons, moNTis, m. – planina.



JEDNINA

• sg.           m.f. f.         

Nom.     civis .    urbs 

Gen.       civis urbis 

Dat.        civi urbi 

Acc.        civem urbem 

Voc.       civis urbs 

Abl.        cive urbe



MNOŽINA

• Nom. cives urbes Primeri:  gens, -ntis, f. - rod

Gen. Civium urbium amnis, - is, m. – reka 

Dat. Civibus urbibus fons, - ntis, m. - izvor

Acc. Cives urbes proles, - is, f. - potomstvo

Voc. cives urbes Zadatak: promeni ove primere po pade-

Abl. Civibus urbibus žima; 



ZADACI

• Podvuci u tekstu imenice treće deklinacije;

• Napravi razliku između imenica suglasničke i i – osnove

• Odredi glagolskim oblicima lice, broj i vreme;

• Prevedi rečenice sa latinskog na srpski jezik uz pomoć rečnika;

• Promeni zajedno imenicu i pridev:

surov čovek; kraljevski rod;  visoka planina; lepo potomstvo; duboka reka;


